
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Conferința de presă: „Apelul credincioșilor Bisericii
Ortodoxe Ucrainene către autorități: legile
discriminatorii și persecuțiile”

În data de 1 aprilie 2021, la centrul de presă al agenției de știri „Ukrainskie Novosti” („Știri ucrainene”)
din Kiev, a avut loc o conferință de presă pe tema „Apelul credincioșilor BOU către autorități: legile
discriminatorii și persecuțiile”, prezidată de către șeful Departamentului Sinodal de Informare și
Comunicare din cadrul Bisericii Ortodoxe Ucrainene, Mitropolitul Clement de Nijân și Prâlukî.

 La briefing au participat și: parohul Bisericii Sfântului Arhanghel Mihail din satul Zadubrovka, din cadrul
eparhiei Cernăuților și Bucovinei, Vitalie Durov, președintele Comitetului de Stat pentru probleme de
religie și naționalitate în anii 2009-2010, Yurie Reșetnikov, și politologul Kost Bondarenko.

 Conferința de presă a fost dedicată apelului credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene din toate
regiunile Ucrainei către autoritățile ucrainene cu privire la escaladarea conflictelor religioase provocată
de adoptarea de către Rada Supremă a unor legi care nu corespund Constituției Ucrainei și a căror
implementare duce la încălcarea drepturilor fundamentale a libertății de conștiință și a convingerilor
religioase pentru milioane de cetățeni ai țării noastre.

 Potrivit raportului Mitropolitului Clement de Nijân și Prâlukî, în prezent, aproximativ 10 proiecte de lege



depuse la Rada Supremă, într-un fel sau altul, încalcă drepturile credincioșilor din Ucraina și contrazic
legea ei principală – Constituția.

 Vlădica a reamintit că, în decembrie anul trecut, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, în
numele întregului episcopat, al preoților și al mirenilor, a făcut apel la autorități, dar nu a primit niciun
răspuns.

 Din acest motiv, „credincioșii au luat lucrurile în mâinile proprii” și, în toate eparhiile Bisericii Ortodoxe
Ucrainene, au fost adunate semnături, care au fost anexate la aceste adrese, pentru a atrage atenția
autorităților asupra faptelor de discriminare săvârșite contra Bisericii Ortodoxe Ucrainene și asupra
încălcării Constituției Ucrainei, drept urmare a adoptării legilor anti-bisericești.

 Adresa către președintele Ucrainei V.A. Zelenski, Cabinetul de Miniștri și alte instituții guvernamentale
a fost semnată de 1.060.238 de cetățeni ai Ucrainei.

 Președintele Departamentului de Informare și Comunicare a anunțat că în această zi credincioșii
Bisericii Ortodoxe Ucrainene vor veni la Oficiul președintelui pentru a preda personal cutiile cu adrese,
deoarece autoritățile nu au reacționat la scrisorile care au fost trimise prin poștă.

 Politologul Kost Bondarenko a remarcat în special că, sub președinția lui Petru Poroshenko, statul,
contrar tuturor principiilor constituționale, a început să intervină grosolan în treburile bisericești și și-a
exprimat speranța că actualul guvern „are suficient bun simț pentru a rezolva situația”. Politologul a
atras atenția și asupra faptului că actuala „paralizie” a Curții Constituționale împiedică examinarea
recursului deputaților poporului, care cer ca unele inițiative legislative care privesc Biserica să fie
recunoscute ca fiind ilegale.

 Protoiereul Vitalie Durov, parohul Bisericii Sfântului Arhanghel Mihail din satul Zadubrovka, din cadrul
eparhiei Cernăuților și Bucovinei, care a trecut printr-un atac din partea reprezentanților „BOU”, a
istorisit despre încălcările grave ale drepturilor credincioșilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene din Bucovina
și a îndemnat reprezentanții autorităților să asigure drepturile credincioșilor de toate confesiunile.

 Părintele a subliniat că nici proiectele de lege anti-bisericești, nici acaparările de biserici de către
oameni care se numesc pe ei înșiși patrioți, nu ar fi avut loc într-o țară democratică, deoarece
patriotismul înseamnă și respect pentru alegerea altora. „Noi respectăm alegerea voastră, dar
respectați-o și voi pe a noastră, – s-a adresat el susținătorilor „BOU” schismatice și oficialilor care îi
susțin. Cu toții suntem cetățeni ai Ucrainei, aici ne-am născut și dorim să fim tratați ca niște
concetățeni”.

 Din 450 de preoți ai eparhiei Cernăuților, doar doi au trecut la „BOU” schismatică, a mărturisit părintele
protoiereu Vitalie Durov. El a povestit că, în unele sate în care au existat tentative de acaparare a
bisericilor, credincioșii Bisericii Ortodoxe Ucrainene chiar au oferit susținătorilor „BOU” schismatice o
asistență financiară semnificativă pentru pentru a-și putea construi o biserică, dar aceia au refuzat.

 „Atât violența fizică, cât și presiunea morală asupra comunităților religioase ale Bisericii Ortodoxe
Ucrainene de pe întreg teritoriul Ucrainei – toate se numesc „trecere” sau „creare” a unei singure
biserici. Astăzi suntem martorii unor astfel de absurdități. Aceste fenomene au devenit posibile doar
pentru că au fost adoptate legi care acordă preferințe unei anumite confesiuni”, – a remarcat Mitropolitul
Clement.

 De asemenea, vlădica a subliniat că astfel de cazuri devin din ce în ce mai intense atât în ajunul, cât și
în timpul campaniilor electorale, „când anumite forțe politice pur și simplu se joacă cu factorul religios”.



 În plus, astăzi, din punctul de vedere a ierarhului, un alt factor care contribuie la aprofundarea schismei
din Ucraina este vizita probabilă a Patriarhului Bartolomeu al Constantinopolului. „Observăm într-un
mod evident că există dorința de a crea o aparență sau o anumită statistică conform căreia procesele
începute de Patriarhul Bartolomeu și P. Poroșenko nu s-au oprit, ci continuă”, – a spus el, referindu-se
la opinia experților care prognozează o creștere a presiunii asupra Bisericii Ortodoxe Ucrainene,
inclusiv la nivel legislativ, mai aproape de momentul sosirii Patriarhului Constantinopolului în Ucraina.

 Expertul religios Yurie Reșetnikov a atras atenția asupra faptului că în 2019 73% dintre cetățenii
ucraineni și-au exprimat opinia cu privire la acțiunile autorităților anterioare, inclusiv în domeniul religiei,
votând la alegeri pentru un nou președinte. Din păcate însă, toate procesele negative care au fost
provocate de guvernul anterior continuă. „Legile anticonstituționale ale guvernului anterior ar putea fi
anulate prin decizia actualei Rade Supreme, – a remarcat Yurie E. Reșetnikov. Însă guvernul actual
ignoră aceste chestiuni. Tot așa este ignorată și legislația Ucrainei”. El a subliniat că, în acest mod,
poziția a milioane de cetățeni ucraineni nu este luată în considerare, iar prin legea anti-bisericească
„privind redenumire”, niciuna dintre cele 13.000 de comunități ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene nu poate
face modificări în statutele sale „doar pentru că cineva a vrut să redenumească Biserica Ortodoxă
Ucraineană”.

 Încheind evenimentul, Mitropolitul Clement a rezumat: „Întâlnirea noastră de astăzi reprezintă încă o
încercare de a distruge vidul informațional care este creat artificial. Toate cazurile de încălcare a
drepturilor fundamentale ale cetățenilor ucraineni sunt trecute sub tăcere într-un mod artificial. Așadar,
facem apel la mass-media să acorde atenție situației actuale”. De asemenea, vlădica Clement a
menționat că, în ciuda faptului că autoritățile au ignorat până acum apelurile credincioșilor, „trebuie să
facem totul pentru ca vocea cetățenilor noștri să fie auzită” și există multe oportunități constituționale și
legale în acest sens.

 „Peste un milion de semnături, pe care le vedeți astăzi aici, reprezintă doar o mică parte din
reprezentanța acelor cetățeni care sunt credincioși Bisericii Ortodoxe Ucrainene și care locuiesc pe
întreg teritoriul țării noastre, – a spus șeful Departamentului de Informare și Comunicare al BOU.
Desigur, sunt mult mai mulți reprezentanți ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene. Ei sunt cetățeni legali care au
ales acest guvern. Prin urmare, Guvernul trebuie să îi asculte și să le ia în seamă cererile legale”

Departamentului de Informare și Comunicare al Bisericii Ortodoxe Ucrainene/
  Serviciul de comunicare al DREB

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/86929/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

